
 

 

α)  

 

Τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΑΔΓ ζχουν: 

 AB = AΔ, από υπόθεςη 

 ΓB = ΓΔ,  από υπόθεςη 

 ΓΑ κοινή πλευρά 

Από το κριτήριο Π-Π-Π τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΑΔΓ είναι ίςα, οπότε ζχουν BΓ̂Α = AΓ̂Δ  (1), 

διότι βρίςκονται απζναντι από τισ ίςεσ πλευρζσ ΑΒ και ΑΔ αντίςτοιχα. Άρα η ΓΑ είναι 

διχοτόμοσ τησ γωνίασ ΒΓ̂Δ. 

β)  

 



 

 

ZΑ̂B = EΑ̂Δ (2) ωσ κατακορυφήν γωνίεσ, BΑ̂Γ = ΔΑ̂Γ (3), γιατί είναι γωνίεσ απζναντι 

από τισ ίςεσ πλευρζσ ΓΒ και ΓΔ αντίςτοιχα, των ίςων τριγϊνων ΑΒΓ και ΑΔΓ του α) 

ερωτήματοσ. Από (2) και (3) ζχουμε ότι:  ZΑ̂Γ = EΑ̂Γ (4) ωσ αθροίςματα ίςων γωνιϊν 

Τα τρίγωνα ΗΑΓ και ΕΑΓ ζχουν: 

 BΓ̂Α = AΓ̂Δ, από τη ςχζςη (1) 

 ΑΓ κοινή πλευρά 

 ZΑ̂Γ = EΑ̂Γ, από τη ςχζςη (4) 

Άρα από το κριτήριο Γ-Π-Γ τα τρίγωνα ΗΑΓ και ΕΑΓ είναι ίςα οπότε ΓZ=ΓE γιατί είναι 

πλευρζσ που βρίςκονται απζναντι από τισ ίςεσ γωνίεσ ZΑ̂Γ, EΑ̂Γ αντίςτοιχα. 

γ)  

  

Ζςτω Θ και Θ τα ςημεία ςτα οποία το τμήμα ΑΓ τζμνει τα τμήματα ΗΕ και ΒΔ 

αντίςτοιχα. Στο ιςοςκελζσ τρίγωνο ΓΒΔ (ΓΒ = ΓΔ), η ΓΘ είναι διχοτόμοσ, άρα και 

φψοσ. Τότε: ΒΔ  ΓΘ. Στο ιςοςκελζσ τρίγωνο ΓΗΕ (ΓΗ = ΓΕ), η ΓΘ είναι διχοτόμοσ, άρα 

και φψοσ. Τότε: ΕΗ  ΓΘ ή ΕΗ  ΓΘ.  

Οπότε ςυμπεραίνουμε ότι ΕΗ // ΒΔ, ωσ κάθετα ςτο ίδιο τμήμα ΓΘ. 

 


